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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ . [?"_-] . @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] . 1] dos respectivos da grelha ao lado (Jl]) e escreva o nome completo, o ndmero
@ @ @ Eﬂ IE e 0 curso abaixo,
BIEIEIEIGE Nome: PQ‘dMAF%,BUﬁ“%m .....................
BEEEOR
(5] [5] [5] @ @ .....................................................................
CEEIEE ., Godsl cwso: MLEC0. ...
FEEEE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI E] IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A4, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

[] A\B = B\A. B AuB = (A\B)u(B\A).
2/2 []AxB=BxA. [[] P(4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[JBxB=8. [](AxB)UB=(AUB)x B.
072 [] AuB=(4\B)u(B\A). [X] (4UB)x B=(Ax B)U(B x B).
Questido 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- ] 2(4) = {{o},{1},{0,1}}. ] P(4) = {8,0,1,{0,1}} .
(] 2(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}. B 2(4) = (0. {0}, (1}, {0, 1}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto (1,2, 3,4} arelagho bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2). (2, 3).(3,1)}).
A matriz de adjacéncias de R &
1200 1100 1 20 110
0010 0010 [Jlo 01 [J]o o1
el DIUUO .101}0 100 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

] 3,1 e R [](,1)es L (] (3,1) € RoS. 3 (3,1) € SoR.

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2)(5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia, mas néo & relacio de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia e relagdo de ordemn parcial.

[ R ndo é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagdo de ordem parcial & uma relagao binéria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva, |___] reflexiva, simétrica e transitiva.

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de,fl e A= {a.d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

(] f & maximo de A.

D a, b sdo elementos minimais de A. o

D a, d sdo minorantes de A

B <. f sio elementos maximais de A. @ o d-
Questio 8 A relagfio de ordem sobre X = {a,b,c,d.¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

0 (@ e).(b.e)s (e, ) (e £}

[ {(e.a), (b5}, (e ), (ds d), e, @)- (£, ) (). (b, e). (e, ). (e, )

[ {(ae), (@, s (b,e). (b, ), (e ) (e )}

B {(ea), (b.), (c,0). (dh d), (e €). (£, s (s ), @ £, (Bre). (b £). (e £ (en )

Questdo 10  Quaisquer que sejam © ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[:I Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
B8 Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ [EI E @ @ +— Marqgue o seu niimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
[1] 1 [a] 1] dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o mimero
m @ @ e o curso abaixo.
3 2|13 : '
BIBIGIGIE] Nowe: ..fedro. . Qooniell. da.. Rumaasssin. oo
@ (4 [4] [4] [4]
GIBIBBBIEL | cooooerremneoeee oo
IEI @ EI @ Nimero: .,.., ﬁ 2884 . ... Curso: MIET
FEEEE
(8] (8] (8] [¥] [€]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

[] ®(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [(JAaxB=BxA
2/2 [] A\B=B\4. B 41uB=(A\B)U(B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B
[] AuB = (4A\B) u(B\A). [OBxB=8B.
a/2 B8 (AuB)xB=(AxB)uU(Bx B). [(J(AxB)UB=(4AUB)x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ ®(4) = {{0},{1},{0,1}}. [ »(4) = {0, {0}. {1}, {{0}, {1}}}.
P(A) = {8, {0}, {1},{0,1}}. [ 2(4) = {0,0,1.(0,1}} .
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3.4} a relacio binria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 110 1200 1100
[Jfo o1 [J]o o1 0010 0010
&2 100 100 DIUUU E:unu
0000 000 O
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Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} ¢ §/X = {{1,2}, (3}}

-0.5/2 ] 3,1) € So R ] 3,1) € $-. []@G1)eR™ @ (.1) € Ros.
Questdo6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1,5), (2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagiio de equivaléncia, mas nao é relaciio de ordem parcial.

2/ [[] R nio é relagao de equivaléncia, mas € relagiio de ordem parcial.
B8 R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R & relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questio 7  Uma relagdo de ordem parcial é uma relagio bindria

/9 [ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: I

D a, d sdo minorantes de A.
d. [ sdo elementos maximais de A.

[] a, b sdo elementos minimais de A.

[] f & maximo de A. s (&) d

Questdo 9 A relagao de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €

B ((a, ), (b.b), (.0, (d,d), (e.e), (£, ). (e.e), (a: ), (bye), (b. £, e £). (e )

[ {(a a). (5,b), (c.¢), (d, ), (e, ), (f. /) (a,€). (b, (e ). (& - ‘

[ {(a.e). (be) (e, f). (e, )}

O {(a.€), (a, £), (b,e), (b, 1 (e )y (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o .p.O. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

2/2

B Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
/o [[] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.
E] Se b & elemento maximal de B, entfo b & maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ m @ +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
Ann dos respectivos da grelha ao lado (JJ) e escreva o nome completo, o niimero
IE] @ E [Z! e o curso abaixa.

WOICIEE | Yoo Gmealo Sila. (ool ...
(<] B (4] (4] [4]

BIEBEIEL | sosenes s s i
[E. Niimero: SL{QSQ Curso: HIE(— .............
[ EF

(8] (8] (8] (8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
@ @ E @ - resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miiltiplas anulam a guestao.

Questan 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao;

[] A\B = B\A. @WAaxB=Bx4
-0.5/2
[ AuB = (A\B) U(B\A). [C] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questio 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
DJ (AUB)x B= (A xB)U(B x B). [] AuB = (A\B) U(B\A).
-0.5/2
@s=xB=5 [J(AxB)UB=(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
[ #(4) = {8, {0}, {1}, {{0}, {1}}}. B 74) = {0.{0}. {1}.{0.1}}.
2/2
[ »(4) = {0}, {1}.{0,1}}- [J 2(4) = {0.0,1,{0,1}} .
Questidod Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3, 4} a relagio binaria R = {(1,1).(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 200 1 10 1 00 1 2 0
/2 oco1o| [Jfoon oo10| [d]ooa
D 1 000 1 00 . 1 0 00 1 00
¢ 000 0 00O
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Questio 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

5 (3,1) € SoR. (]G 1est @ 3.1) € Ros. []@6.1)eRrR

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R nio ¢é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

. R nio é relacio de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.

[] R ¢ relacéo de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo binaria

|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,¢, f} e A = {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sdo elementos minimais de A.
D a, d sac minorantes de A, °

B d, f sio elementos maximais de A.

[ ] f & maximo de A. & o d

Questio 9 A relagio de ordem sobre X = {a, b,¢,d. ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

B {(a.a).(6,0), (c; ), (d.d), (e, ), (/. [), (€}, (@, ), (B, ), (b, ), (e, ). (e, )}

[ {( ), (8,8), (e ), (d d)s (e, ), (, ) (s ), (b ), (0 £ (e SO}

[ {(a.e), (8. (e 1) (e )}

[ {(a.0). (@, ). (b,e), (b ) (e D) (e, N}
Questao 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.o. (A4, <), o subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

(] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.

[ ] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

[<] Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero

IEI IE’ @ @ - ¢ o curso abaixo.

(3] (3] M ] B Nome: \?Q}W&WQZWRQ’SJQVH ..................
[ | jojojey
BIGIEIEIE] | coeeeererromrorsemssmmesemmss s
IEI . l_'ﬂ Numero: /‘{‘?)g:ll ............ Curso: MIEI ..............
DEEEE
(8] (8] (8] (8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas Uma resposta certa. Marque a
@ @ 1..3_‘ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jli]) com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcacdes miiltiplas anulam a questdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

o/2 [J]AxB=BxA B AuB=(A\B)U(B\A).
[] A\B = B\A. [[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam o0s conjuntos AeR
o/ [[] AUB = (A\B)U(B\A). B (AuB)xB=(AxB)uU(BxB).
] (AxB)uB=(AUB)xB. [[] BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
o/0 [ P(4) = {0, {0}, {1}, {{o}. {1}}} [ »(4) = {0,0,1,{0,1}} .
B 24) = {0, {0}. {1}.{0,1}}- [] P(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}-
Questdod Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2). (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1100 120 1200 110
2/2 0010 dlo o1 0010 [Jlo o1
-1000 100 DIUGI’J 100
D 0OO0DO 0000
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}.{3}}

2/2 [] (3,1) € RoS. [] (1) e 5~ ] @,1yer. B 31)es0R

Questdao 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5), (2,1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

B 7 nio ¢ relago de equivaléncia nem relagio de ordem parcial,
EI R n#o é relagido de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

2/2 - ) ) _ _ N _
[N re relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.
D R é relagao de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
Questao 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica o transitiva.
2/2 D irreflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
[] @, b séo elementos minimais de A.
i [] f & maximo de A.
D a, d 530 minorantes de A.
. d, f sdo elementos maximais de A. ¢ d
Questdao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
B {(a,0),(bb). (c, ). (d. d), (e, €), (£, F), (), (a, £), (b ), (b, ), (e ).(e. f)}.
2,{2 D {{a?ajl (b’b)1 (Cl c}’ (d| d.)? [E’E}I (fl f)l' (al e)‘ (b’ E]? {cl -fJT [e‘ f)}Y
L] {(aie), e, £), (b, ). (5, £). (e, ), (e, ).
IR (CONOONCY N CE)) 3
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde A e be A:
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
2/ [(Jseve supremo de B, ent#o b é elemento maximal de B.

. Se b & maximo de B, entdio b ¢ elemento maximal de B,

[] Se b & supremo de B, entdo b & méaximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ IE @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[Ii . [ﬂ m dos respectivos da grelha ao lado (Jf]) e escreva o nome completo, ¢ nimero
E E‘ [2:' @ e 0 curso abaixo.

G116 B6] xome: Pelllo. Miguel GosBunheive famehnes
B (4] (4] (] (1]

BIEHEIE] | crssmsoupsmasmamasmmamssmm i st
L K s W it <o VL s

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
E . . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a guestio.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

, (] A\B = B\A. @ 7(A), P(B) sio conjuntos disjuntos.
0.5/ [JAxB=BxA. bd AuB = (4\B)u(B\A).
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J AuB = (A\B)u(B\A). [1BxB=8B.
<% [J(AxB)uB=(4UB) x B. .(AUB)xB:{AxB)U(BxBJ.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
20 [ P(4) = {0 {0}. {1}, ({0}, {(1}}}. L] 2(4) = {{0}, {1}, {0,1}}.
B 2(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}. ] P(4) = {0,0,1,{0,1}} .
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relacdo binaria R = {(1,1), (1, 2), (1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1200 110 1100
/9 [(Jfo o1 0010 [Jlo o1 0010
100 DIDU{J 100 .1000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3)} e S/X = {{1,2},{8}}

d@ner. [ 8,1) e RoS. B 3.1)eSoR [ 3.1) e s~

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R nao é relacéio de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

. R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[7] R ¢ relagiio de equivaléncia e relacdo de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio bindria

D irreflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A= {a,d, [}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

(] f & maximo de A.

d, f sio elementos maximais de A. o

[[] a, b sao elementos minimais de A.

D @, d sdo minorantes de A. - o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &:

™ {(a,a), (b,b), (c,c), (d.d), (e, ), (£, ). (a: €}, (a, ), (b, e). (b, F). (e, F). (e, [)}-

O {(ﬂ's a}: l:ba b), ':f-:| C), {d, d}, [e‘s 8)- (.fn f)i {31- B)v(b' 8}, {C, .f)n [E. f}}

(] {(a. ), (. ). (b, €), (5, ), (e £ (e, )}-

[ {(a.e), (b€} (e, £, (e, NI}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunte BdeAdebe A:

[7] Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.

("] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

B Se b & maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.

[] Se b é supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE El IEI . +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] . dos respectivos da grelha ao lado (JJ}) e escreva o nome completo, o niimero
.@E e o curso abaixo.
Ei ‘E E' @ @ Nome: @GI/@L% .....................................
EEEA
@ E E E] E ..................................... T S

% =,
I'E‘I. Mimero: l‘[aalo ........ Curso: NfEl ...........

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE El E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada respasta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies multiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

[] A\B = B\A. [(JAxB=BxA.
efe B A1uB=(A\B)U(B\A). (] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[J(AxB)UB=(AuUB) x B. (1BxB=B8.
e/2 [] AuB = (4\B) U (B\A). ‘(AUB}xB=(AxB)U(BxB].
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ #(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ P(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}-
[ 2(4) = ({0} {1}, {0, 1}}. B 7(4) = (0, {0}, (1}, {0, 1}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio binaria R = {(1,1),(2,2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 140 1 200 1100 1 2 0
(D10 01 0010 0010 (1o o1
=% 1 00 D 1 0 0 0 . 1000 1 00
0 00O 0000



2/2

2/2

2/2

2/2

-0.5/2
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/ X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}.{3}}

[7] (3,1) € RoS. O @est [[] (3,1) e R #31)es0R
Questﬁn Li] Seja. R= {(li 1){2| 2}' (31 3): {4}4)1 (11 2]1 [115)1 {21 1}! (2! 3}: (31 2)‘ {:53 1)} uma reiagio
hinaria definida sobre {1,2,3,4}.

[[] R ndo é relagdo de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

- R ndo ¢ relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

|:| R ¢ relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

D R ¢ relacio de equivaléncia, mas néo é relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagdo de ordem parcial & uma relacdo bindria

[ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a rela¢do de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f & maximo de A.
D a, d sAo minorantes de A. o

a o d

Questdo 9 A relagéio de ordem sobre X = {a,b,c,d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

[ {(a,e). (b €). e, £), (e )}

@ ((2.0). (b,5), (c,0), (d, ) (e, ), (£, ), (@), (B, ): (& ), (e )}

{(a,a), (b,1), (¢, <), (d, &), (e, €), (f: £): (a,€). (@, ). (b €), (b £). (n £)s (e, f)}-

L] {ta.e), (a, ), (b,€), (b, £), (e, ) (e, f)}-

Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

. d, f sio elementos maximais de A.

[[] a, b sdo elementos minimais de A.

- Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
El Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

EI @ [EI @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1][1] 1] B8 dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o niimero
m @ m @ EI e 0 curso abaixo.

BRI : -
EI Nome: ?AMWMM* ...... 1-:'["\ . Fedudne
[4] [4] [4] (4]

] (5] 5] G [5] e S, e B
@ E [El @ Nimero: ‘f-s lcj1 ........... Curso: "M“F | SR
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E El el resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. MarcagSes miiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

[ AuB = (A\B) U (B\A). [] P(A4), P(B) sdo conjuntes disjuntos.
0/2 [lAxB=BxA [ ] A\B = B\A.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[1BxB=B8. @ AuB = (A\B)U(B\A).
Wdie [J(AxB)UB=(4UB) x B. BJ (AuB)x B=(Ax B)U(B x B).
Questdao 8  Considere o conjunto A = {0, 1}.
435 [ »(4) = £{0}, {1}, {0,1}). B »(4) = {0,{0}, {1}.{0.1}}.
[] P(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ ®(4) = {8, {0}, (1}, {{o}, {1}}}-
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdio binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2.3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1100 120 1200 110
0010 [1]0o 01 0010 [(J]o 01
e m1@00 100 Dlﬂﬂﬂ 100
0000 0000



2/2

2/2

2/2

-0.5/2

-0.5/2

2/2
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Questdo 5  Sejam R ¢ § relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

[[] 3,1) e 52 [} (3,1) € RoS. B 3,1)eSoR 0 @1yer.

Questdio 6  Seja R = {(1,1)(2.2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[ ] R ¢ relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

B8 R nao é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

D R ¢ relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagio de ordem parcial.

[] R ndo ¢ relagio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagéo bindria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d,f }, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

|:| a, b sdo elementos minimais de A.
[ d, f sdo elementos maximais de A. o

D a, d sdo minorantes de A,

@ f & maximo de A. : o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢c,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

O] {(a,e), (a, £), (b.e), (b, £), e, £), (e. £)}-

[ {(a.a), (5,), (c.¢), (d, d), (e, €), (£, ) (a,€), (b.e), (¢, F), (e, )}-

{(a,0), (b,b), (c.c), (. d), (e, €), (f, F), (a.€): (a, ). (Br €, (b. £). (e f), (& )}

@ (@), (b.e). (. ) (e, N}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4,<), 0 subconjunto Bde Aeb€ A:

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
E Se b & maximo de B, entdio b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entio b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entéio b & maximo de B.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ci&ncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ ﬁil @ IEI E]] +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
][1] alan dos respectivos da gretha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero

m@@@@ ¢ 0 curso abaixo.
[3] {8 (3] (21 (3]
(4 [ [EE
] ] 3 R ISP o
(6] [e] [¢] & [e] . 433¢m

..'o
. . % Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E . @ @ . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagies miiltiplas anulam a questio.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

[ 4A\B = B\A. K AuB = (4\B)U(B\A).
22 [ »(a), P(B) sdo conjuntos disjuntos. []AxB=RxA.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
0 BxB=B. & (A4uB)x B=(Ax B)U(B x B).
- (J(AxB)UB=(AUB) x B. [] AUB = (A\B) U (B\A).
Questdao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- 3 P(4) = {0, {0}, {1}, {0}, (1}}}. B 2(4) = (0. {0}, {1}, {0,1}}.
: D P(4) = {0,0,1,{0,1}} . [] ®(4) = {{o}, {1}.{0,1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relacio binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 1100 110 1200
5/ (]]o o1 0010 (J]oo 1 Duu1u
100 1000 100 1000
000D 0000



2/2

2/2

2/2

-0.5/2

2/2

-0.5/2
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Questdio 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}.{3}}

i (3,1) € SoR. [J@.1)e R [](3,1) e RoS. [J@B1es™

Questdao 68 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4.4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3.2), (5, 1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

R nao é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R nao é relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[] R é relacio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial &€ uma relagao binéria

E] irreflexiva, simétrica ¢ transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[ ] reflexiva, simétrica e transitiva. % reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {e,b,c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

£ s ¢ méximo de 4.
D g, b séio elementos minimais de A. o
E] a, d sdo minorantes de A.

d, f sdo elementos maximais de A. e o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a.b,c,d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

{(a,a), (b,8), (c,c), (d, d), (e, ). (£, 1), (a,€). (a, £, (Bs€), (b f). (e ), (e, 1)}

[ {(aa). (b,b), (e, ). (d, d), (e, €). (f, £)s (s ), (Bs ). (s £, (e )}

[ {(a,e), (2, £), (b.), (8, £), (e, £ (e )}

L] {(a,e), (be), (e, ), (e )}
Questio 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A4,<), o subconjunto Bde Aeb € A:

D Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

@ Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.

[ Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[ ] Se & & supremo de B, entdo b & méximo de B.
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® @
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

ELE.I @ @ E]] @ +— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m (1] 1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([il]) e escreva o nome completo, 0 niinero

@@m. e 0 curso abaixo.

CERCE Nome: Q:l?gﬂ. *’E\@r@-fq
M (2 4] 4] '
GIEGEEE Tecreica. . Fernande S s

@@ Numero: ('135:95 ...... Curso: nI—EI_]

Para cada pergunta existe uma & apenas uma resposta certa. Marque a

E EI E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jlij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

0.5/2 [J A\B=B\A. AU B = (A\B) U(B\A).
@ +xB=BxA [T] P(4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos A e B
0.5/2 (] BxB=B. @ (AxB)UB=(AUB) x B.
[J AuB = (A\B) U (B\A). [] (AU B) x B = (A x B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
o/ [ #(4) = {0. {0}, {1}. {{o}. (1}}}. B 7(4) = {0 {0}, {11, {0, 1}}-
[ ®4) = ({0}, {1}, {0, 1}}- [ »(4) = {6,0,1.{0,1}} -
Questdao4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3.4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1.2),(1,2),(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
120 1100 110 1200
-0.5/2 o o1 sq|ooto @|oo1 mleoto
100 1000 100 1000
0000 0000



@ [l EENN N | +238/2/5+ ®

Questdo 5  Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2,3)}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

2/9 L] 3,1) e 1. [ (3.1) e RoS. B 3.1)eS0R. []@1nes .

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
binédria definida sobre {1,2,3,4}.
[] R é relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.
[] Rnaoe relagao de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.
2/2
[L] R ¢ relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial,

B Rnioe relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
Questéo 7 Uma relagiio de ordem parcial é uma relagio bindria

D reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

212

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. i:l irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f & maximo de A.
o0 [(Ja,d s—in minorantes t‘ie.A.‘ o

D a, b 840 elementos minimais de A.

. d, f sdo elementos maximais de A. @ o d
Questao 8 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é: | 1

L] {(a,e)s (@, 1), (B.€). (b, £), (e, £), (e, Y-

[ {(a.0).(5,0), (c.c), (@ d), (e, €). (£, F), (a.€), (b, e). (c, f), (e, £)}.

Bl {(a,0), (6.0, (c,c). (2, d), (e, e), (7, Ik (.:_;. e), (a, f), (b,€), (6, F), (e, f), (e, £)}.

L] {(e,e), (b.e), (e ). (e, )} |

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde A e be A:

2/2

B Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

5 |:| Se b € supremo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
2/

[ ] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

LD Se b € supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
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Departamento de Mateméitica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ m @ +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] (1] i 1] 3] dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o niimero

E} El . @ e 0 curso abaixo.
e 1 | i

E ; g g % oue: 1A Lﬁﬁmﬁﬁw@@?} (oo

BIEIEIGIE | st s i

Nimero: Lff)i]zj ............. Ouor - MLE )i
il el B

. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E EI El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcacoes miltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos niao vazios e disjuntos. Entdo:

[] A\B = B\A. [JaxB=BxA.
2/2
B 1uB=(4\B)u(B\A) [] P(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AuB)x B=(4x B)U(B x B). [0 BxB=8B.
2/2
] (Ax B)UB=(AUB) x B. [] AuB = (A\B)u (B\A).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
B P(4) = (2. {0}, {1}.{0,1}}. (] P(4) = {0,0.1,{0,1}} .
2/2
L (4) = ({0}, {1}, {0,1}}. [J 2(4) = {0, {o}. {1}, {{0}, {1}}}-
Questdaod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2,3, 4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 1200 110 1100
/2 (J]o o1 0oo010| [Jfloon1 0010
1 040 D 1 0 00 1 00 . 1 000
D0 00D 0 000
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Questdo 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 8/X = {{1,2}, {3}}

B 3,1)eSor [](3,1) € RoS. [] 3.1) e R™L [1] 3,1) e s

Questdio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R ndo é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[[] R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B R nido é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[ ] R & relagio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binéria

[ ] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} ¢ A = {a.d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
subre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[i [ & maximo de A.

I d, f sho elementos maximais de A. o

D a, d sdo minorantes de A.

[] a, b séo elementos minimais de A. < o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(ae). (b, (e, 1), (e, Y.

D {[ﬂ' 3)a {b» b)- (Cn c]n (dt d}: (‘e: E)! (f1 .f:}1 (G-. e]'ﬂ [b, e:'- l:{:, I)’ [:E,f}]-

B {(a.a),(b.0),(c,c), (d,d), (e.e). (. f), (a.e), (a; ), (b e), (b, ), (c, ). (e, )}

[ {(a, ), (. 1), (b, (5, £, (e £). (. )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

D Se & & supremo de B, entdo b é méximo de B.

[[] Se & & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

@ Se b é supremo de B, entéc b & elemento maximal de B.
@ Se b & maximo de B, entéo b é elemento maximal de B.
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Matemética Discreta 05,/04/2014 1% Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

‘E’ @ @ @ IE +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
][] [3] dos respectivos da grelha ao lado (JJ}]} e escreva o nome completo, o nfimero
IE]- Ei @ E € 0 curso abaixo.

SICIBIEIET o R Yl Susa. Copn
MW EE

GIGIGIGEIGE] | cooveeveeeeenenenn, Sl it W W S
L?'I Nimero: d;dg; .............. Curso: HIEI ..............
AEEEN

(3] (2] (5] M 5]

Para cada pergunta existe uma e apenas wma resposta certa. Marque a
E @ El El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

B AuB=(4\B)u(B\A). [JAxB=BxA.
e [[] #(A), P(B) sao conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
B (AuB) x B=(Ax B)U(B x B). [JBxB=B8.
ele [J(AxB)UB=(AUB) x B. [ AuB = (4\B) u(B\A).
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
o0 [ 2(4) = {9. {0}, {1}, {{0}. {1}}}. [] #(4) = {0,0,1,{0,1}} .
[ 2(4) = {{o},{1}. {0, 1}}. B 7(4) = {0, {0}. {1}, {0, 1}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagio binéria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 1200 110 1100
/9 [J]o0 0 1 0010 [(J]o 0 1 0010
1 00 Dl(}[}l] 100 .1{;(10
0000 D00 O
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EEE B EEEE |
EEEE EEm +323/2/15+

Questdo 5 Sejam R ¢ § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que RB/X = {{1},{2,3)} e /X = {{1,2},{3}}

] @1y e s [] (3,1) e R~ [] (3,1) € RaS. B 3.1)eSoR

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2, 3),(3,2), (5, 1)} uma relacdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[[] R nao é relagiio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial.

B R nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[ R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[] R ¢ relagio de equivaléncia, mas nao é relagdo de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, d s&0 minorantes de A.
d, f sio elementos maximais de A. o

D a, b sio elementos minimais de A.

@fémaximﬂ de A. 2 o d

Questio 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B {(a.a),(b,8),(c,¢), (d,d), (e.e). (£ ), (@€} (a. £), (b €), (b, £), (c, f). (e, )}

[ {(a,a), (5,5, (c,¢), (dy ), (e, €). (. ), (a.€), (b,e), (. £ (e, f)}-

[ {(a,e). (a. £), (b€}, (B, £, (e, £ (e )}

[ {(a,e), (b.e). (e, ) (e )}

Questido 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (A,<), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
. Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

III @ [‘1] @ @ ¢— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
@ . dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

.@E”E € 0 curso abaixo.
@@@@E ome: P QD -

BEEEE | oo e el
@E.EHE Niamero: !-'{_2“6’!"" Curso: x‘nﬂ:l:g:l: ........

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([jj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questéo.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

B AuB=(4\B)u(B\A). [(JAxB=RBxA.
22 [] A\B = B\A. [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[(]BxB=B. B8 (AuB)xB=(AxB)U(B x B).
- [J(AxB)UB=(AUB) x B. [] AUB = (A\B)U(B\A).
Questao 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
55 [ (4) = {@. {0}, {1}, {{o}. {1}}). [ ®(4) = {03, {1}, {0, 1}}.
-' :P':A:l = {ﬂ {0}| {1}| {0!1}}' [:I :P(A) = {ﬂ: 0,1, [U,]}} .
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagio binaria R — {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1200 1100 1 20
5/ [(J]o o1 0010 0010 (1o o1
100 DIODD ‘100& 100
0000 0000
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Questio 5  Scjam R e S relagdes de equivalencia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e 8/X = {{1.2}, 3}}

[] (3,1) € RaS. [0 @ 1nes. [0] (3,1) e R1. B (3.1)eSoR

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4, 4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagfio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia, mas ndo é relagao de ordem parcial.

["] R nio é relagéo de equivaléncia, mas & relago de ordem parcial.

T R niio é relagio de equivaléncia nem relagaa de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relaciio bindria

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordemn parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B8 4, J sio elementos maximais de A.
[T] s & maximo de A. ()
[[] a, d sdo minorantes de A.

D @, b 530 elementos minimais de A. g 0 d

Questdo ® A relagio de ordem sobre X = {a,b.c.d.e, F} definida pelo diagrama de Hasse da
questa@o anterior é:

D [(ﬂ., ﬂ), {b1 b}r (ci B:I-' (d'- d)' (E. E), I:fl .f]' {ﬂ"l E:l, (b1 I’.l), (Cr -F)' {e' JF}}'

[ {(a, ). (b.e)s (e 1) e NI}

B8 ((c,a), (b,b), (c,¢), (d, d), (e, €), (f. [), (a,e), (@, ), (bee), (B f)s (e, £). (& )}

[ ({a.€). (a. 1), (B ), (5. £). (e ). (e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam © C.p.0. (A. <), o subconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entao b & maximo de B.

B8 Se b ¢ maximo de B, entéo b é elemento maximal de B.

[7] Se b & elemento maximal de B, entéo b é méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E’] E m @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
a]a] B 1] dos respectivos da grelha ao lado ([l]) e escreva o nome completo, o nfimero
IE[ . @ @ ¢ 0 curso abaixo.

Eggg Nome: %ﬁ&mﬂ&%ﬁ@&h ....................
GIGIGGEIE | oo SO SRRSO .
EEE Niimero: ‘IEHGG Curso. “‘E! ...............

7 7

(8] (8] (3] (8] [&]

Para cada PErgunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE] IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questao,

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

[JAxB=Bxa B 4uB=(4\B)u(B\A).
212 ] A\B = B\ A. ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (4uB)xB=(4xB)U(Bx B). [J(4xB)uB=(4uUB)x B.
2/2 [] AuB = (4\B)u (B\A). [(IBxB=8
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
[ 2(4) = {@. {0}, {1}. {0}, {1}}}. B 7(4) = {8, {0}, {1}.{0.1}}.
o O 2(4) = {8.0,1,{0.1}} . [0 2(4) = {0}, {13, {0,1}).
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelacdo bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 120 110 1200
D010 [J]o o1 [(J]o o1 0010
ole .1900 100 100 DIUUI]
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relacoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}.{2.3}} e 5/X = {{1.2}, 31}

] @.es. ] (3,1) € RoS. [ @ner B 3.1)eSeR

Questdo8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3),(4,4),(1,2),(1.5),(2,1),(2,3), (3.2). (5 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R nao é relagdo de equivaléncia, mas & relacio de ordem parcial.

[ R nao ¢ relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

@ R ¢ relagiio de equivalencia, mas nio ¢ xelagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio bindria

1___| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relac3o de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B 4, s sio elementos maximais de A.
D a, d 530 minorantes de A. e

D a, b 840 elementos minimais de A.

[] 7 & maximo de A. 2 o d

Questdo ® A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d e, [} definida pelo diagrama de Hasse da
questdc anterior &

O {(@ @) (b.e) (e ) (e A}

D [{am E)'r (ﬁu f}: (b| B}: (bT .f)1 (c: f:l* [E, .r)}’

B ((a,a). (5:0). (c,0), (d, d), (e, ), (. ), (a,e), (@ ), (Bre), (b ), e £, (e, )}

Ij {(a,a), (b, b), (th)r (d,d), (e, 8}, (f, ). (a, e), (b e), (¢, ). (e, f)}'
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4,<), osubconjunto Bde Aebe A:

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

[7] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

D Se b ¢ supremo de B, entdo b & maximo de B.

B Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de 5.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE @ @ @ #— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] dos respectivos da grelha ao lado (Jl])  escreva o nome completo, o ndmero

E! E @ @ € 0 curso abaixo.
g % % Nome: Pﬁ‘lW}QW“"‘mJWh%W ................
BEEEE | ... o S N N UL N R S
(] (] [6] [¢] [€]
EAEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

-------------------------

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

AUB = (A\B) U(B\A). [] A\B = B\A.
0/2 [[] ®(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. [(JAxB=BxA.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
& (AxB)UB=(AUB) x B. [ BxB=8B.
-0.5/2 B (AuB)x B=(Ax B)U (B x B). [[] AuB = (4\B) U (B\A).
Questdo 8  Considere o conjunto A = {0.1}.
2 [] »(4) = {0.0,1,{0,1}} . B P(4) = {0, {0}, {1}, {0.1}}.
[ 2(4) = {{o}, {1}.{0,1}}. (1 2(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3. 4} a relagio binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3.1)}.
A matriz de adjacéncias de H é:
1 20 1100 110 1 200
[1]o0 o1 s (0010 [dfooaoa 0010
“e 100 tuuu 100 DIGDG
0000 000 0
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Questdio 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

& (3,1) € SoR. [[] (3,1) € RoS. [£] 3,1)e s [[i] @.1)e R

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4.4), (1. 2),(1,5), (2, 1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacao
biniria definida sobre {1, 2,3,4}.

[ ] R ndo é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

[[] R é relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[[] R & relagiio de equivaléncia, mas nio & relagéo de ordem parcial.

R nio é relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relago binaria

[[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, [}, considere a relagéo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

i
D a, d s3o minorantes de A.
@ s ¢ maximo de 4. o
[[] a, b sio elementos minimais de A.
d, f sdo elementos maximais de A. . o d

Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questéo anterior &
O {(ae). (e £), (b.), (b, 1), (e ) (e, )}
[ {(a.e), (b.e). (e ). (e, NI}
B {(e.a), (5.8), (c.), (d.d), (e, ). (£ ), (are). (@ £, (Bye)s (b £ (e ) (e 1))
[ {(a,a), (b,). (c,); (dy ), (e, ), (. £): (a,€), (B €}, (e, £, (& S}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o0 ¢.p.0. (A, <), o subconjuntc Bde Aeb€ A
[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
[ ] 8e b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
Se b & méaximo de B, entfio b é elemento maximal de B.
|:| Se b & supremo de B3, entdo b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ ! +— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[E . m dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o niimero

baixo.
Izl @ @ @ @ ¢ O Ccurso a

7 g # i

DEEME | B Afies Horvath flee da
A
5 5 B EE OSHIeeeeeeseeeeeeeess e eee e,
@ IE' E! @ Niimero: 45’130 ........ C . /L/}I:_EI .........

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E] IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A4, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

20 [[] #(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
[JAxB=BxA. 8 AuB=(4\B)u(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam o0s conjuntos A e B
[] BxB=8. [(J(AxB)juB=(AUB) x B.
2/2
B (AUB) x B=(AxB)U(BxB). [C] AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
[] P(4) = {0,0,1,{0,1}} . [] ®(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}-
2/2
B 2(4) = {8.{0}. (1}. {0.1}}. [ #(4) = {{o}, {1}, (0.1}}.
Questiod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relago binaria R = {(1,1),(1,2).(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
110 1200 1100 120
/9 [(J]o o1 0010 0010 [J]o o 1
100 D!DUU -1uuﬂ 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e § relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

[] 3,1) € RoS. [C] (3,1) e R [£] (3,1) e 8. B 31)esSoR

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binéria definida sobre {1, 2, 3,4}.

[ ] R ndo é relagio de equivaléncia, mas é relagdo de ordem parcial,

[T] R é relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.

‘ R ndo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[ ] R é relagio de equivaléncia ¢ relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bindria

[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. 1:[ reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

I:l a, d sao minorantes de A.

[[] f & maximo de A. 0

! d, f séo elementos maximais de A.

[] a, b sdo elementos minimais de A. o o d
Questdio 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,c,d. ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

[ {(aa), (b,b), (¢,0), (d, d), (e.e), (£, ), (€. (2. ), (Bre), (b ), (e £). (e )}

[ {(a.€), (@, 1), (Bue). (b, ). (e ) (s )}

@ ((.0).(0,).(c,0), (@), (e,€), (. ), (a,). (B}, (e ). (e I}

L] {(a,e). (bre), (e, f). (e, NI}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
BE Se b & maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b é méximo de B.

D Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ IE +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

‘I] |I| dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o ndmero
baixo.

@@@.@ € 0 curso al

E E g g E Nome: E@Ml ..... Ploosdes. ... O\.rm ; [fll-h:::»: ................

(5] [5] [5] [5] [_F_| R R AR S R R T

@ El @ Nimero: Ll&ﬁaﬂ ............. Curso: l'{:':—EI .............

=

Para cada pergunte existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marca¢des miltiplas anulam a questao.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

- [] ®(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. [] 4A\B = B\A.
. B AuB=(A\BU(B\A). [ AxB=ExA.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
i ClBxB=8. B (AUB)xB=(Ax B)U(B x B).
[] AuB = (A\B) U (B\A). [J(AxB)UB=(AUB) xB.
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- B #(4) = {0.{0}, {1}, {0,1}}. U] 2(4) = {{0}, {1}.{0,1}}.
[ 2(4) = {0.{0}. {1}, {{0}. {1}}}. [ #(4) = {0,0,1.{0,1}} .
Questac 4  Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} a relagio binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2).(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1200 110 1100
/2 [Jfo o1 0010 [J]o 0 1 0010
100 D1uon 100 .IUUO
0000 0000
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-0.5/2

212

2/2

2/2

0/2

EN BENEEEEE |
EEEE B = | +513/2/55+

Questio 5  Scjam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

[£] (8,1) e 5. B 3.1)eS0R 0@ yer [] (3,1) € RoS.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relagdo
binéria definida sobre {1, 2,3,4}.

@ R ¢ relagiio de cquivaléncia, mas néo & relagio de ordem parcial.

[ ] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[ ] R nio é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

] R néo ¢é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo binéria

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.
[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, d sdo minorantes de A.
[] a, b sd0 elementos minimais de A. e

B 4, f sio elementos maximais de A.

[] f & maximo de A. & (&) d

Questio ® A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢.d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

[ {(a.e), (6.€), (e ) (e, )}

B {(c.a). (b,0), (c.c). (d d), (e:€), (£, ). (a,€). (a. f). (b,€), (b, £), (e, ). (&, £)}-

(1 {(a,a), (b,b), (c,c). (d. ), (e, €}, (f. ). (2. €). (b e). e, £), (e, )}

[ {(a.e), (a. £), (b,0), (B, £): (c, £, (e )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

D Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[ Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
RN @ 1] [3] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

@@@@@ e 0 curso abaixo.
Nome: R‘{f@‘ﬁg{l«ﬁ}&aﬂ—cf,%ﬂ .................

BIBGEGIE | oo e e I SIS
CIBOEIM | e U306 Cumor . MLEL..
[ 7] 7] (8 (7]
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a

@ @ EI @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (M) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagSes miiltiplas anulam a questao.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

[] ®(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. WaxB=Bxa
a2 [ AuB = (4\B)u(B\A4). [(] A\B=B\A.
Questdao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[](AxB)UB=(4UB) x B. [(1BxB=8B.
ele [[] AuB = (4\B)uU (B\A). 88 (AUB)xB=(AxB)u(BxB).
Questao 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}).
- B 2(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}. [J P(4) = ({0}, {1}, {0.1}}.
[ ®(4) = {0. {0}, {1}, {{0}, {1}}}. [ #(4) = {0,0,1,{0.1}} .

Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} arelagio binaria R = {(1,1),(1,2), (1.2),(2, 3), (3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

11 @0 110 1200 120

2/2 ﬁﬂﬂlﬁ [(J]o o 1 mfeoto [(J]o o1
1000 100 1000 1 0o
0000 0000
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-0.5/2

-0.5/2
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Questdio 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2,3}, tais
que R/X = {{1},{2:3}} e §/X = {{1,2},{3})

(3,1) € SoR. [] (3,1) € RoS. [C] 3,1)e 9. [ 3.1)e R

Questio 8 Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1.2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida subre {1,2,3,4}.

[} R nao é relacdo de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

B4 R nio é relagio de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.

@ R é relagdo de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao bindria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, simétrica e transitiva.

ﬁ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, d sd0 minorantes de A.

@ @, b 830 elementos minimais de A. o

[] 7 & maximo de A.

d, f sio elementos maximais de A. g (8) d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

B {(a,a), (b,5), (c,¢), (d, ), (e, €). (£, £), (ar€), (as ), (b€, (b, £). (e, ). (e )}

[ {(a,a), (5,8), (c,c). (dyd), (e, ). (F. ), (e, €), (b, ), (&, ). (e, )}

8 {(a.0). (4.0, (e ), (e NN)-

(] {{a,e), (2, 1), (b.e), (B, 1), (e, F), (e £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam ¢ c.p.o. (4,5), 0 subconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.

[ ] Se b ¢ elemento maximal de B, entéo b & méximo de B.
[ Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
El Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ IEI . +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
E] El iIl II' dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o niimero
@ @ IEI EI e o curso abaixo.

3
(] & @ 1 3] Nome: . Ragacl. Duonts  Moado, oo
B (4] (4] (4] (4]
E[[E[E]EE ....... AR e R R e R R e
@@@@@ Nimero: 51?:.?:\'& Curso: MIEL .. ... ...

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El El @ LEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagtes miltiplas anulam a questao.

Questao 1  Sejam A4, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

(] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B8 AuB = (4\B)uU(B\A).
2/2
(] A\B = B\A. [JAxB=BxA.
Questao 2  Quaiguer que sejam os conjuntos A e B
(] (Ax B)UB=(AUB) x B. Bl (4uB)x B=(4xB)u(Bx B).
22
[[] AUB = (A\B) U (B\A). [ BxB=B8B.
Questao 3  Considere o conjunte A = {0,1}.
P~ (] ®(4) = {0.{0}. {1}, {{0}. 1}}}- (] 2(4) = {{o}, {1}, {0.1}}.
[ 2(4) = {0,0,1,{0.1}} . P(4) = {9,{0}, {1}, {0, 1}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3, 4} a relagao binaria R = {(1,1),(1,2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1200 120 1100
20 o o1 0010 [(J{o o0 1 0010
100 Dlﬂ[}(] 100 H1(3-00
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relugdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

] 3,1) € RoS. B (3,1)eS0R [](3,1) e 81 [ @.1)er

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

D R & relagio de equivaléncia ¢ relagdo de ordem parcial.

[[] R no é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

B8 R nao & relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.

Questao 7 Uma relagdo de ordem parcial é uma relacao binaria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[ ] a, b sdo elementos minimais de A.
[] s é maximo de A. O
i:[ g, d 30 minorantes de A.

ﬂ d, [ sao elementos maximais de A. - o d

Questao 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B8 {(a,a).(b.b),(c,c). (d.d), (e,e), (£, ), (a. ), (a, ), (by€), (b, ), (e, £), (&, ).

(] {(a,a), (5.6).(c,c), (@ ), (e, ), (, £), (ave), (b, @), (s £ (e N}

[ {(a, ), (a, 1), (b,€), (0, £), (e ). (& O}

[ {(a,e), (bi€)s (e, £), (e, -

Questido 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b ¢ maximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.
[] Se b & supremo de B, entéio b é elemento maximal de B.

B¥ Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ [E @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
[a[a] [1] dos respectivos da grelha ao lado (Jll) e escreva o nome completo, o ndmero
@ﬂ@@@ e o curso abaixo.

E g S E‘ Nome: ﬁ'{ﬂ-&ﬁ’é Mgﬁwéu = ‘ﬂé/g"}”#&w ,E’H*’d{"k‘
BIBIEE: 15 R S ———
E m @ @ @ Nimero: C!'z-‘]zgt?’ ........ Curso: 'WIIE} ...........
i

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Il) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

[JAxB=BxA. DA\B=B\A.
-0.5/2 B AuB = (A\B)u (B\A). @ (1), P(B) sio conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AUB = (A\B)U(B\A). (< (4UB) x B= (A x B)u(B x B).
0/2 [0 BxB=8B [J(Ax B)UB=(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
45 [ 2(4) = {0.0.1,{0,1}} . M 7(4) = (0, {0}, {1}, {0, 1}}.
] 2(4) = {{0}.{1}. {0,1}}. [ 2(4) = {9, {0}, {1}, {{o}, (11}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &:
1100 110 1200 120
0010 [1]o o 1 0010 [(J]o o1
<% .zuuu 100 DIGOO 100
0000 0000
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Questdao 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e S/X = {{1,2}. {3}}

] 3,1)e R~ [ @,nes. (] 3,1) € RoS. B (3,1)eSoR

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2), (1,5), (2,1), (2, 3),(3.2), (5,1)} uma relagdo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

B R néo ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia, mas néo & relacao de ordem parcial.

I:I R nio é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

[] R & relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [j irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

- d, f sdo elementos maximais de A.

|:|, a, b sdo elementos minimais de A. e

[C] f & maximo de A.

|:| a, d 830 minorantes de A. 5 o d
Questdo 9 A relagéio de ordem sobre X = {a,b.¢,d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questéo anterior &:

[ {(a. 0), (b,b), (e 0), (d, d). (e €), (£ £, (ese)y (Bye)s (e, F) (e 1)}

[ {(a.e), (b.e)s e ) (e, N}

O {(a.e)s (@ £). (bie), (b, ). (e s (e )}

B ((c,a), (5.5, (c,0), (d ), (e,€), (£ £). (a: ), (@, £, (b,€): (6. ). s /) (e )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto BdeAebe A

B Se b & maximo de B, entéio b ¢ elemento maximal de B.
["] Se b & supremo de B, entéo b & maximo de B.
[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b € maximo de B.

El Se b é supremo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B,
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ [E i i L_il +— Margue o seu niimero de aluno preenchendo completamente 08 quadra-
[1] 1] dos respectivos da grelha ao lado (Jil) e escreva o nome completo, o nimero
@@mm@ eocmsoahaixn.

E E g g E Nome: QC““%A Qa\g_g._o&hﬂ ; (ﬂ-mg“‘»k\m-m
T T I
a vimere: SAQOD | cume MEELL
@D EEEE

(2] (8] (8] (] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ l_g_'[ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

-0.5/2 B AuB = (A\B)U(B\A). @ P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos.
[[] A\B=B\A. [[] AxB=BxA

Questdo 2  Quaiquer que sejam oS conjuntos 4 e B

/9 [l BxB=B. B (A4UB)xB=(AxB)U(BxB).
[] AuB = (A\B)U(B\A). [](AxB)uB=(AUB)xB.

Questio 3  Considere o conjunto A={0,1}.

-0.5/2 @ »(4) = {0, {0}, {1} {{0}, (1}}}- [] P(4) = {{o}. {1}, {0, 1}}-
5J P(4) = {9, {0}, {1}, {0, 1}}- [ P(4) = {0,0,1,{0,1}} .

Questdo4 Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio bindria R={(1,1),(1,2),(1,2).(2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &

1100 1 20 110 1 200
2/2 !0010 O]o o1 [(J]lo o1 DDGID
1000 100 100 1000
0000 0000




2/2

2/2

2/2

-0.5/2

2/2

2/2

HEE NN
WEEE B BN +431/2/39+

Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2.3), tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1.2}, {3}}

B G1esor (] (3,1) e -2 [[1(3.1) € RoS. [ 3. 1)e s
Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2, 1), (2, 3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4).

|:| R & relagao de equivaléncia, mas nio é relagao de ordem parcial.

. R néo é relagdo de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.

El R ndo ¢é relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[Jre relagdo de equivaléncia e relagiio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio bindria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e,fl e A = {a.d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.

@ 1 ¢ maximo de 4. &

[ d, f séo elementos maximais de A.
a o d

Questao 9 A relaciio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B {(2,0), (6,0), (c,0), (4, ), (e,), (£, 1), (v, (a, 1), (B}, b, S (e ), (e, )}

(] {(a. @), (b.€), (c. 1), (e, )}

[ {(a,a), (6,8), (e, (d,d), (e,€), (£, 1), (@r ), (B ), e £). (e, 1)),

[ {are), (@, 1), (0,€), (5, £), (e ), (e, 1))

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.o. (A4, <), o subconjunto Bde A e b € A

f:] a, d 880 minorantes de A.

B Se b ¢ maximo de B, entiio b & elemento maximal de B.
D Se b € supremo de B, entio b & elemento maximal de B.
[_] Se b é elemento maximal de B, entao b & méximo de B.
|:] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.



